
          

 

             CONCEJO MUNICIPAL DE DISTRITO DE PAQUERA 

 
ACTAS CONCEJO MUNICIPAL  

                                                                                                                                        74 

 
 

ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA N°238-2023, CELEBRADA POR EL CONCEJO 

MUNICIPAL DE DISTRITO DE PAQUERA PERIODO 2020-2024, A LAS 

DIECISIETE HORAS DEL DIECIOCHO DE ABRIL DEL DOS MIL VEINTITRES, 

EN LA SALA DE SESIONES DEL CONCEJO MUNICIPAL DISTRITO DE PAQUERA.  

 

DIRECTORIO PERMANENTE PRESENTE 

OCUPANDO SUS CURULES 

PRESIDENTE MUNICIPAL  

 JOSE MILTON HANCOCK PORRAS 

 (SINDICO PROPIETARIO) 

CONCEJALES PROPIETARIOS 

JACOB MENDEZ RIVERA 

CARLOS LUIS RODRÍGUEZ VINDAS 

LIDIANETH ROJAS GONZALEZ  

(Ocupando el puesto de propietario en ausencia de Griselda Montoya) 

FRANCISCO BARBOZA JIMÉNEZ 

(Ocupando el puesto de propietario en ausencia de Elsie Garita) 

Comprobando cuórum (5). 

 

 PRESENTES  

CONCEJALES SUPLENTES 

YADIRA CASTRO HERNANDEZ 

DAMARIS CAJINA URBINA 

PRESENTES 

VICEINTENDENTE MUNICIPAL: JENNY JIMENEZ GONZALEZ 

SECRETARIA DEL CONCEJO A.I: TATIANA SANCHEZ 

AUSENTES 

VICEPRESIDENTA (SINDICA SUPLENTE) 

 VIRGINIA CALDERON CALDERON 

                          INTENDENTE MUNICIPAL: ULISES GONZALEZ JIMENEZ  

CONCEJAL PROPIETARIA: ELSIE GARITA FLORES 

CONCEJAL PROPIETARIA: GRISELDA MONTOYA GÓMEZ 

ASESORA LEGAL: NOELIA SOLORZANO CEDEÑO 

 

Oración:  Jacob Méndez Rivera.  

 

                                     ORDEN DEL DIA 

1. Lectura de Correspondencia                                7.  Informe del Intendente 

2. Asuntos Varios                                                     8.  Mociones 

3. Juramentación                                                       9.  Acuerdos 

4. Audiencia y Atención al Público                                         Cierre de sesión.  

5. Lectura y Aprobación de Actas 

6. Informe de Comisiones 
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ACUERDO 1. 

-EN CONOCIMIENTO DE LO ANTERIOR SE ACUERDA:  Aprobar la orden del día. 

“Se somete a votación el acuerdo y es aprobado con cinco votos” UNANIME 

Se aplica el artículo 45 del Código Municipal. 

ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO.  

 

PUBLICO PRESENTE EN ANTESALA 

NOMBRE CÉDULA ORGANIZACIÓN 

Franklin Castro Ramírez 602260135 Mi Prensa 

 

El Presidente Municipal, saluda a los presentes y da inicio a la sesión. 

 

COMENTARIOS:  

 

Francisco Barboza: Yo quisiera antes de que se manifieste la votación hacer una 

observación igual que hice en la sesión pasada cuando se aprobó el acta 231 me permitieron 

señalar que la 231 no había sido prácticamente leída y se sometió a votación sin embargo es 

un derecho que tiene  este concejo, ahora me voy a referir a la 232 propiamente yo tuve ya la 

oportunidad de leerla detenidamente esta se llevo acabo precisamente el 17 de marzo y esta 

acta no esta completa hay dos acuerdos que no están implícitos entonces me parece 

importante se haga igual que la 228 que se pasó a una revisión que aún no la hemos tenido 

para su aprobación. Entonces me parece que esta acta debe ser revisada porque hay dos 

acuerdos que no están implícitos y lo que corresponde es ver que se hace porque están sin 

ninguna corrección los acuerdos  

 

Jacob Méndez: Al igual que el compañero me gustaría que se pueda llevar el, acta a revisión 

antes de ser aprobada bueno aquí tengo el acta en mis manos ahorita como el manifiesta hay 

dos acuerdos que tienen que ver con usos de suelo de Zona Marítimo Terrestre que se 

aprobaron ese día con cuatro votos quedaron en firme  ese día y ni siquiera aparecen dentro 

del acta y curiosamente también quiero manifestar que de las grabaciones en Facebook de 

dichas sesión desaparecieron estaban y de pronto ya no están, entonces llama la atención que 

información publica un día esta y otro día ya no. 

El primer acuerdo que se presentó  ese día a votación fue donde se le otorga un uso de suelo 

al Señor Nelson no me acuerdo en este momento el apellido quien en este momento es vecino 

de valle azul labora por el lado de pochote entiendo y que tenia un un uso de suelo y ese día 

estaba solicitando que se le aprobara el permiso de la construcción de la edificación y ese 

acuerdo quedo debidamente aprobado con cuatro votos, luego seguidamente viene la 

aprobación el acuerdo para  otorgar la cooperativa Coopelarva donde igual se le otorga un 

permiso de uso de suelo fue votado con cuatro votos ósea quedo en firme y simple y 

sencillamente en el acta no aparece y manifestar que posteriormente a esto también 
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verificamos que en el Facebook de un momento para acá aparecía la información  y luego 

desapareció  

 

Carlos Luis Rodríguez: Yo también, de igual manera no iba a votar el acta ya que en esa 

sesión hubieron varios puntos que yo no vote y aparte de eso de esos acuerdos que está 

hablando el compañero también hasta después no se leyó  hay un dictamen  que no se leyó 

de esta gente del agua que el cual si me acuerdo que en la tarde en comisión nosotros lo vimos 

y de echo se dijo que una vez que estuviera lo del ICT lo del MOP esos dos permisos, 

simplemente que ese día que se votó no se leyó eso sino que simplemente lo tiraron yo me 

acuerdo que ese día yo si vote porque era ZMT ya después viendo no pero si eso se mando  

a que una vez que estuviera el ICT y el MOP aparte de eso ahí está un error porque yo no se 

si me acuerdo que el compañero Jacob le tomo parecer a Doña Nohelia el cual es otra 

situación que recuerdo que Doña Nohelia no está contratada no puede dar un criterio  

entonces por ahí yo diría que sí que no estoy de acuerdo El acta tiene sus errores por todo 

lado. 

 

Lidianeth Rojas: ¿Ese día yo no estuve presente entonces yo no tengo mucho que alegar, 

pero ahorita con lo que dijo el compañero Jacob me gustaría saber de dónde fue que usted 

vio que se cortó de la página del Concejo o de la página de Franklin? ¿Ese día no la transmitió 

la página del concejo? 

 

Jacob Méndez: Don Franklin transmitió desde la pagina de el con su teléfono había un 

problema con el teléfono municipal  

 

Lidianeth Rojas: Ok si porque lo estoy buscando desde la pagina del concejo y no aparece 

la 232 

 

Milton Hancock: En base a toda esta evidencia presentada en la Extra Ordinaria número 232 

se somete el acta en su total revisión para luego votarla en el caso que amerite haciendo todas 

las correcciones 

 

Jacob Méndez: Presidente a mi me gustaría que tomemos un acuerdo donde le podamos 

solicitar a la Señora auditora hacer una investigación para salir digamos de los hechos que se 

denotan claramente yo entiendo la manifestación que hace Don Carlos pero la solicitud que 

hicimos de la comisión para solicitar a la Señora Solorzano que emitiera un criterio legal 

siempre y sencillamente era para verificar que todo lo concerniente al uso de suelo estuviera 

completo y efectivamente en su aporte dentro del expediente ella manifiesta que cumplía con 

todos los requerimientos  

 

 

 

 SE SOMETE A VOTACION  
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ACUERDO 2. 

-EN CONOCIMIENTO DE LO ANTERIOR SE ACUERDA:  Revisar y corregir acta 

232 

“Se somete a votación el acuerdo y es aprobado con cinco votos” UNANIME 

Se aplica el artículo 45 del Código Municipal. 

ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO.  

 

 

Lidianeth Rojas: Si sería muy importante también consultarle a la auditora como se puede 

hacer para sub sanar porque si la grabación por el simple hecho de que si el audio no esta 

como dijo el compañero que anteriormente estaba completa y ahora no esta completa como 

puede hacer entonces la secretaria para redactar los acuerdos si no esta  

 

Jacob Méndez: Pues es claro y es evidente que la grabadora debería tener el contenido de 

toda la sesión como tal entonces debería de existir dentro de las grabaciones toda la evidencia 

necesaria para poder trabajar  

 

 

INCISO A - Lectura del Acta de la Sesión Ordinaria N°233-2022, celebrada el 21 de  

marzo del 2022.    El Presidente Municipal da lectura:  

 “Se ratifica el Acta N°179-2022, aprobada con tres votos”.  

Se aplica el artículo 45 del Código Municipal.  

ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO. 

 

 

Francisco Barboza: Quiero justificar mi voto negativo, estoy en derecho como suplente pero 

mi justificación de no votar es porque no la e leído  

 

Milton Hancock: Se le solicita al concejo la alteración de orden para el ingreso de la Señora 

Karen Porras a juramentación  

 

ACUERDO 2. 

-EN CONOCIMIENTO DE LO ANTERIOR SE ACUERDA:  se aprueba en todas sus 

partes  

“Se somete a votación el acuerdo y es aprobado con cinco votos” UNANIME 

Se aplica el artículo 45 del Código Municipal. 

ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO. 
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ARTÍCULO lll. 

Juramentación. 

 

 

 

 

 

 

 

ACUERDO . 

-EN CONOCIMIENTO DE LO ANTERIOR SE ACUERDA: Se aprueba en todas sus 

partes  

“Se somete a votación el acuerdo y es aprobado con cinco votos” UNANIME 

Se aplica el artículo 45 del Código Municipal. 

ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO. 
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ARTÍCULO l.  

Lectura de Correspondencia. 
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ACUERDO1. 

-EN CONOCIMIENTO DE LO ANTERIOR SE ACUERDA: Trasladar documento a la 

administración  

“Se somete a votación el acuerdo y es aprobado con cinco votos” UNANIME 

Se aplica el artículo 45 del Código Municipal. 

ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO. 
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COMENTARIOS  
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Francisco Barboza: esta solicitud de parte del Licenciado se refiere propiamente a una 

revisión que se debe a ver de este manual igualmente es un trabajo que está debiendo esta 

comisión de la que soy parte, esperemos que algún día se accione esta comisión y se haga el 

trabajo como tiene que ser  es un atraso precisamente de seguimiento con las contrataciones 

entonces me parece que los miembros de esta comisión deben de aceptar incluso fue 

nombrado el Señor Licenciado Alban Ugalde como secretario al principio la justificación 

que se dio fue que  el acta de ese nombramiento de esa comisión no había sido aprobado 

ahora no se si simplemente hay algún otro requerimiento a los que nos abstenemos como 

comisión. 

 
  

 

ACUERDO2. 

-EN CONOCIMIENTO DE LO ANTERIOR SE ACUERDA: Trasladar documento a la 

próxima mesa de trabajo con la comisión de ZMT 

“Se somete a votación el acuerdo y es aprobado con cinco votos” UNANIME 

Se aplica el artículo 45 del Código Municipal. 

ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO. 
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ACUERDO2. 

-EN CONOCIMIENTO DE LO ANTERIOR SE ACUERDA: Sesión Extra Ordinaria 19 

abril  

“Se somete a votación el acuerdo y es aprobado con cinco votos” UNANIME 

Se aplica el artículo 45 del Código Municipal. 

ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO. 
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ACUERDO3. 

-EN CONOCIMIENTO DE LO ANTERIOR SE ACUERDA: Trasladar documento a 

comisión de jurídicos  

“Se somete a votación el acuerdo y es aprobado con cinco votos” UNANIME 

Se aplica el artículo 45 del Código Municipal. 

ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO. 
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Jacob Méndez: ¿Solamente consulto Señor presidente a razón de ser un veto el razonamiento 

es voto positivo o voto negativo? Hay espacio para hacer una colisión en la legalidad  

 

Milton Hancock: Yo no votaría ahorita ni uno ni otro para eso lo mandamos ahorita a una 

comisión le sugiero que lo piensen un poco, votan para que se pase a comisión 

 

Francisco Barboza: Yo tenía prácticamente la misma duda que tenía el compañero sin 

embargo sigue la duda si es legal mandarse a revisión sin embargo sin ustedes dicen, no hay 

una asesora aquí que nos acompañe, ¿si el caso es que tampoco tenemos una licenciada en 

esta comisión entonces que procedería? ¿Qué tiempo conllevaría?   

 

Carlos Luis Rodríguez: Ahí es donde vienen las contradicciones siempre, el veto que quedo 

invalido la vez pasada donde se pedía que suspendieran a Nohelia y que la licenciada de la 

administración apoyara este concejo lo vetaron y dijeron que no  

En estos momentos si se manda a jurídicos la licenciada podría ver eso la palabra jurídicos 

lo dice porque es el que analiza es el que ve y el que manda y si dice sí o no y lo manda al 

contencioso administrativo  

 

 

Milton Hancock: Independienteme de la posición que tengamos cada uno de nosotros que s 

muy respetuosa ya aquí estamos el concejo hago una menciona publica yo me siento 

indefenso y este concejo también. Simplemente que al día de hoy este concejo no tiene una 

asesora legal  

 

 

Jacob Méndez: Quiero argumentar ya que se menciona que este concejo no tiene un asesor 

este concejo si cuenta porque si hubo una contratación de un asesor legal yo creo que esta 

debidamente documentado que es así que no se le esté haciendo uso pues yo respeto las 

oposiciones de cada uno  

 

Milton Hancock: Ese el criterio suyo y respetable sin embargo otros concejales tenemos otro 

criterio. Hay una duda razonable que debe investigarse, esa es la necesidad donde creamos 

este caso, pero en fin no entremos en detalles yo el voto que estoy pidiendo a los concejales 

es para entrar en jurídicos no estoy pidiendo voto para otra cosa   

 

Jacob Méndez: Mi criterio presidente me disculpa, pero mi criterio como concejal es que 

usted debería someterlo a votación bien sea que los concejales estemos en posición de votar 

negativo o positivo   

 

 

Francisco Barboza: Mi opinión señor presidente me parece que lo que conlleva seria elegir 

si se acepta o no, no propiamente pasarlo a investigación esta bien argumentado solo hago 
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una observación que en ese veto se menciona mi nombre dentro de un informe de comisión 

al cual yo participe, pero me están incluyendo como positivo  

 

Milton Hancock: Por esta razón yo diría que lo mejor es que se revise, yo lo voy a votar así 

si ustedes quieren no lo votan  

 

ACUERDO3. 

-EN CONOCIMIENTO DE LO ANTERIOR SE ACUERDA: Trasladar documento a 

comisión de jurídicos  

“Se somete a votación el acuerdo y es aprobado con tres votos”  

Se aplica el artículo 45 del Código Municipal. 

ACUERDO  APROBADO. 
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Francisco Barboza: ¿Lo que no me queda claro es que está listo? 

 

Lidianeth Rojas: Bueno con respecto a esta nota es de la contraloría general de la republica 

por lo que logre escuchar es una nota donde la contraloría esta solicitando la parte 

administrativa en lo que se hizo en el caso de Nohelia ósea lo que nosotros estamos 

oportunamente y correctamente solicitando el órgano director. Ya eso entro en nuestros 

correos y ya eso se contesto a la contraloría entonces en nuestros correos electrónicos ahí 

queda mas que claro que estamos tratando de hacer las cosas bien, pero la contraloría esta 

pidiendo la parte administrativa donde se le da la oportunidad a las partes a defenderse  y es 

lo que nosotros estamos tratando de hacer con el órgano director pero tal vez hay personas 

que tal vez era improcedente yo respeto la opinión de cada uno pero la contraloría esta siendo 

muy clara   

Que quede en actas que nosotros como comisión parte sin Don Francisco porque él no está 

de acuerdo por su criterio que se le respeta  

Que quede en actas claro que la contraloría está solicitando la parte administrativa que quiere 

decir eso el órgano directo para que ella se pueda defender y alegar y demostrar si tenemos 

o no tenemos razón a la hora de adjudicación porque si existe irregularidades, pero ya en 

reiteradas ocasiones se han comentado las irregularidades que no quiero seguir rodeando la 

misma situación nada más quiero dejar claro que estamos tratando de hacer las cosas bien  

 

Francisco Barboza: Solamente aclarar a la versión que acaba de mencionar la Señorita 

Lidianeth acerca de Francisco no esta de acuerdo con el órgano director. Francisco lo que 

hizo dentro de la comisión fue separarse del informe y yo no vote cuando se habló de la 

moción para que se nombrara el órgano director. Aclaro que Francisco no a votado en contra 

del órgano director solamente reitero me separo del informe que lleva la comisión ante el 

concejo.  Gracias. 

 

Lidianeth Rojas: ¿Entonces en este momento Don Francisco con todo el respeto que yo le 

tengo y la admiración que usted merece usted está de acuerdo que se le habrá el órgano 

director a Nohelia? 

  

Francisco Barboza: Me reservo la respuesta  

 

Y también Don Francisco para la primera pregunta original cuando se dice que también es 

que esta es la información que se pidió 
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ARTÍCULO V. 

Asuntos varios 

 

Carlos Luis Rodríguez: Cuando las cosas se apresuran cuando las actas no están en firme 

ni nada solamente por ahí ya va falto, después se viene lo otro volvemos a lo mismo 

contratación pública, mi pregunta es y gracias Dios que ahora la contraloría nos da la razón 

diay nosotros nos adelantamos hace 8 días con que se abra un órgano director y ahora la 

contraloría viene pidiendo también solo falta que digan que nosotros le solicitamos a la 

contraloría que nos haga el órgano director 

Mi otra pregunta es ¿Cuál es el miedo de que se abra un órgano director? Y que sea 

investigado y que se diga y que venga, así como viene en la carta de la contraloría que está 

totalmente que no está bien adjudicada imagínese que ahí habla de acoso laborar y ella no 

labora aquí ósea no esta laborando imagínese que supuestamente está trabajando virtual, 

donde hemos sacado nosotros un acuerdo para que ella trabaje virtual será que yo me he 

perdido alguna sesión, pero yo no recuerdo que la Licenciada Nohelia trabaje virtual  

Es decir, ahora vuelve y repito y sigue la afinidad, resulta que la licenciada Nohelia jefa del 

concejo tiene siempre cuatro votos en contra de que no se quiere en este concejo, pero la, 

administración sigue con la afinidad de que tiene que estar, pues ahí está la respuesta de parte 

de la contraloría pidiendo el órgano director.  

Ahora otra pregunta para la Señora Viceintendente Doña Jenny ahí vi que es muy mala la 

transmisión que se corta y todo como ejemplo el acata 232 y ya sabemos que aquí hubo otra 

sesión que se perdió también, hace exactamente un mes por recomendación de mi compañero 

Don Francisco agarremos un saco y echemos todo este tilichero  

¿Doña Jenny para cuando nos puede tener usted una respuesta que ya este arreglado todo 

eso?  Nos dieron una fecha y tenemos un mes.  Le voy hacer una pregunta más directa todavía 

ya lo llamaron? Que dijeron ¿para cuándo están? 

 

Jenny Jiménez: Bueno yo me he puesto detrás de todas la necesidades o carencias por decirlo 

de alguna manera que ustedes han tenido inclusive lo de la puerta, lo de los audios estuvimos 

ahí tratando porque incluso hasta Elsie me ayudo a ver detrás de lo que este número de 

teléfono lo del muchacho, le preguntamos a Doña Iris pero no sé qué paso en ese momento 

entonces no pudimos dar con el expediente e estado también con mucho trabajo posiblemente 

lo retomo y lo vuelvo pero tengo otras prioridades también pero lo volver a retomar   

 

 

El Presidente Municipal cierra la sesión al ser las dieciocho horas, tengan todos buenas 

tardes. 

 

 

____________________                            ___________________-                                                 

José Milton Hancock Porras                         Tatiana Sánchez Moreno 

Presidente Municipal.                                   Secretaria del Concejo.                              


